Тема уроку.   Створення колажів. Практична робота "Робота з графічним 
                       редактором Adobe Photoshop.  Створення колажу"

Мета уроку: 
Навчальна. Формувати знання, вміння та навички створення колажів. Закріпити навички роботи учнів з графічним редактором. Перевірити та оцінити практичні уміння учнів працювати з графічними файлами та програмою для обробки графіки. 
Розвиваюча. Розвивати творчі здібності учнів, практичні навички роботи з ЕОМ, клавіатурою та мишею. Логічне мислення, пам’ять.
 Виховна. Виховувати самостійність та відповідальність. 

Тип уроку: урок закріплення набутих знань (практична робота).

Обладнання: ПК, проектор, картки для роботи в групах, заздалегідь 
                        підготовлені файли.
Використана література: 
1. Інформатика. Базовий курс. У 3-х частинах, частина 1 (4 видання),
     Шестопалов Є.А.,  Шепетівка «Аспект», 2005

2. Газета «Інформатика», Харків, Шкільний світ, 2006

3. Журнал «Комп’ютер у школі та сім’ї», Київ 2007
4. Основи комп’ютерної графіки. В.С. Березовський, В.О. Потієнко, І.О. Завадський. Київ, BHV, 2010. 

4.Інтернет-ресурси: www.heritage.com.ua; 

                                           www.bizneshobby.com.ua;
                                           www.grafamania.net;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       


Хід уроку

1. Організаційний момент.
2.  Повторення вивченого матеріалу.

· Які види комп’ютерної графіки ви знаєте?
· Що таке векторна графіка?

· Що таке тривимірна графіка?

· Що таке фрактальна графіка?

· Що таке растрова графіка?

· Чим відрізняється векторна графіка від растрової?

· Які ви знаєте переваги і недоліки растрової графіки?

· Яка найпоширеніша програма є для створення растрових зображень?
· Де і коли використовують редактор створення растрових зображень?
 Отже, на сьогоднішньому уроці ми пригадали що таке комп’ютерна графіка, які види графіки існують, де використовують графіку, переваги і недоліки кожного виду графіки. А зараз ми вчитимемось створювати колажі.  (Пояснення вчителя супроводжується презентацією)

Що таке колаж? 

Колаж – це прийом в образотворчому мистецтві, коли ціле створюється з фрагментарного. Фрагментами можуть бути фотографії, глянцеві журнали, різнокольоровий папір різних фактур, тканина та  фольга.
                                                        
[image: image1.emf]Колаж

Колаж

–

–

це

це

прийом

прийом

в

в

образотворчому

образотворчому

мистецтві

мистецтві

, 

, 

коли

коли

ціле

ціле

створюється

створюється

з

з

фрагментарного

фрагментарного

. 

. 

Фрагментами

Фрагментами

можуть

можуть

бути

бути

фотографії

фотографії

, 

, 

глянцеві

глянцеві

журнали

журнали

, 

, 

різнокольоровий

різнокольоровий

папір

папір

різних

різних

фактур

фактур

, 

, 

тканина

тканина

та

та

фольга

фольга

.

.


    Термін «колаж» в сучасній інтерпретації використовується також для позначення прийомів створення цілого зображення із декількох окремих фрагментів інших зображень, як правило за допомогою комп’ютерних програм, таких як Adobe Photoshop та інших графічних редакторів. В основі створення цифрового колажу – робота з шарами. В процесі створення колажу можуть застосовуватися різні типи накладання, змішування і прозорості.

Хто ж використовує створення колажів?

Колажі, як і взагалі растрову графіку, використовують: 

· художники-ілюстратори; 

· художники-мультиплікатори; 

· художники-дизайнери; 

· фотографи та ретушери; 

· поліграфісти; 

· web-дизайнери; 

· люба людина - вільний художник, із масою творчих ідей та потенціалу. 
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Пригадаємо приклад створення колажу. Маємо три зображення – гірський пейзаж, два боліди на трасі та замок.   Потрібно скласти колаж, що об’єднає всі три зображення.
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1. Почнемо перетворення із зображення замку, оскільки розмір колажу збігається саме з ним. Вихідні зображення мають формат JPEG. Спочатку використаємо інструмент Сrop Tool (Кадр) і видалимо чорну рамку по периметру зображення. Потім перетворимо фон на шар, щоб мати змогу видалити небо над замком. Видалити його можна кількома способами. Найкращим у цьому випадку є використання Чарівна гумка (Magic Eraser Tool) з дальшим підчищенням зображення Гумка (Eraser Tool).
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2. Тепер перетворимо гірський пейзаж. Обрізаємо його в описаний вище спосіб або просто виділяємо  прямокутну область і переносимо її на отримане раніше зображення замку. Новий фрагмент не відповідає йому за масштабом і розташовується на верхньому шарі.
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3. Далі перетворення верхнього шар виконуємо через Вільне трансформування  (Free Transform) у меню Правка (Edit). Розтягуючи маркери, домагаємося, щоб гірський пейзаж перекривав верхню частину замку. Тепер переносимо його на задній план. Це зручно зробити у вікні Шари, просто перетягнувши один із шарів для створення необхідної послідовності шарів.

4. Переходимо до третього зображення – перегонової траси. Попередньо перетворимо фон на шар, щоб мати можливість домогтися прозорості. Нам необхідно скопіювати два перегонові боліди. Це виділення можна виконати за допомогою одного з інструментів групи Ласо – Полігонального ласо або Магнітного ласо. Однак через складність форми контуру скористаємося Чарівною гумкою з підчищенням  зображення Гумкою. 
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5. Тепер за допомогою інструмента Ласо ми легко можемо виділити фрагмент зображення і перенести його на вже створене зображення. Кожен перенесений фрагмент буде розташовано на новому шарі. Після перенесення залишається тільки надати болідам необхідного розміру – Вільне трансформування (Free Transform) і задати місце розташування –  Переміщення (Move).

6. Наприкінці нам необхідно зберегти отримане зображення. Формат колажу визначає чи буде злито (об’єднано) шари зображення. Якщо збереження передбачалось у форматі PSD, то шари злито не буде, а якщо у форматах JPEG чи BMP, то відбудеться автоматичне об’єднання шарів, і надалі працювати з кожним з них окремо буде неможливо
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        Отже, при виконанні практичної роботи вам необхідно буде використати такі інструменти – обрізка, переміщення, чарівна гумка, гумка, ласо, магнітне ласо.    

[image: image11.emf]Інструменти, які потрібно використати під час

створення колажу

Переміщення Обрізка


  Ви поділились на три групи – мультиплікатори, фотографи, WEB-дизайнери. Ви вже з попередніх уроків знаєте, чим займаються представники кожної із цих професій.
        Заготовки до ваших завдань містяться у папці Заготовки_до_уроку, яка розміщена на робочому столі. Виконані завдання ви маєте зберегти у папці 11_Б клас. 
     Практичне завдання для самостійної роботи
Із запропонованих фрагментів створіть колажі

 Мультиплікатори:   Створити колаж для обгортки диска з найпопулярнішими 

                                     мультфільмами
Фотографи:              Створити колаж – рекламу фотостудії
Web-дизайнери:         Створити колаж для банера – представлення гуртків, які 

                                    працюють на базі нашої школи
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 На виконання практичної роботи відводиться 20 хв. По закінченні часу виконання представник від кожної групи коротко розказує, яке було у них завдання і що вони зробили.
  Дві інші групи діляться на чорних і білих опонентів. Після виступу кожної команди білі опоненти хвалять виступаючих, а чорні опоненти – критикують, пропонують власний варіант рішення поставленого завдання. 

    Додатки, - а саме «Пам'ятка», «Критерії оцінювання», «Завдання», професії мультиплікатора, фотографа, веб-дизайнера, - лежать на столі у кожної групи учнів.

Під час виконання практичної роботи включити невеликий ролик – на фоні готових колажів звучать різні варіанти музики – це дозволяє розвивати пам'ять і увагу у дітей. Під час захисту своїх робіт дітьми запитую, яка музика їм найбільше запам’яталась і чому, і яку мелодію вони обрали б для свого колажу.
 Для гостей, які будуть присутні на уроці, також є завдання. На столах розкладені чисті листки паперу (формат А3), олівці, клей, заготовки для створення колажу (природа, квіти, тварини тощо), завдання до виконання практичної роботи (наприклад, із запропонованих картинок квітів створити колаж «Квіткова композиція»).
Аналіз та підсумки уроку. Отже, на сьогоднішньому уроці ви навчилися застосовувати теоретичні знання на практиці – навчилися працювати з графічним редактором, розвивати свої творчі здібності, оцінювати свої знання та знання і вміння однокласників.
Домашнє завдання.  Повторити тему за конспектом. Підготувати колаж про свою майбутню професію.
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